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Справка  
о результатах проверки в Государственном бюджетном учреждении Республики 

Тыва «Дерзиг-Аксынский психоневрологический интернат с детским 
отделением»  

 
г. Кызыл                   от 28 февраля 2020г. 

 
В соответствии с приказом министра труда и социальной политики 

Республики Тыва С.Х. Сенгии от 21.02.2020г. № 76 «О проведении служебной 
проверки» проведена выездная проверка в Государственном бюджетном 
учреждении Республики Тыва «Дерзиг-Аксынский психоневрологический 
интернат с детским отделением», в целях проверки фактов, изложенных в 
обращении получателя социальных услуг учреждения Ондар Ч.Х.  

Проверка проводилась 28 февраля 2020г.  
Органом исполнительной власти Республики Тыва, осуществляющим 

функции и полномочия учредителя Государственного бюджетного учреждения 
Республики Тыва «Дерзиг-Аксынский психоневрологический интернат с детским 
отделением», является Министерство труда и социальной политики Республики 
Тыва. 

 
В ходе проверки установлено следующее. 
По доводу № 1 «…...наш директор Намзырай Миля Михайловна 

нарушает в интернате законы с нами плохо обращаются и плохо работают и 
ограничивают нас свободой и некого некуда непускают не в магазин не 
сарыг сеп не в кызыл и всем угрожают уколами не за что иза правды за то 
что мы отстаиваем свои гражданские права и всех не за что наказывают 
воспитанников интерната и не вне закона всех наших воспитанников 
интерната увозят псих больницу за то что отстаиваем свои гражданские 
права и к нам применяют физическое давление к нашим воспитанникам 
интерната и у нас нечего нет не продуктов не вещей не угля и нам нечего 
недают и увозят наши продукты уст брен место в бельбей по приказу 
директора к намзырай радомиру кировичю и во обеспечивается сама 
директор интерната бывшая его жена назырай миля михайловна она 
нарушает тестеплину распорядка закона в нашем интернате…» 

1. На момент проверки  директор Намзырай М.М. была на больничном 
листе с 22 февраля 2020 года. И.о. была заместитель директора _____. 
Заведующий складом ________ на момент проверки находилась в отпуске в связи 
с похоронами родственников в Дзун-Хемчикском кожууне. Со склада были 
выделены продукты на 3 дня (28,29 февраля, 1 марта ). При обследовании 
помещения столовой по временному хранению продуктов питания в наличии 
были: сливочное мало 2,5 кг., Молоко в упаковке тетрапак 19 упаковок, яйцо 
сырое 3 ячейки (90 штук), карамель «Гусиные лапки» 6 кг., сахарный-песок 20 кг., 
хлопья геркулес 3 кг., вермишель 5 кг., соль 6 кг., макаронные изделия 16 кг., 
масло растительное 6,5 литров, консервированная говядина (тушенка) 16 банок, 
консервированный салат «Морская капуста» 24 банки, чай «Канди» 2 штуки по 
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200 гр.,  какао-порошок 6 штук по 100гр., хлеб 25 булок, морковь 8 кг., свекла – 8 
кг., лук репчатый 8 кг., мука 4 мешка.     

Общее состояние кухни удовлетворительное, нормы СанПина соблюдаются, 
в столовой чисто, помещение кухни оснащена системой вентиляции. Необходимо 
провести «генеральную» уборку.  

 
ВЫВОД: Факты по данному доводу не подтвердились.  
 
«…. И увезли двух воспитаников людмилу егорову и седы наталью псих 

больницу иза правды все видели девушки и директорнам неповерила и 
приказала четверым поставитьукол иза червика и у нас нет пешевых 
продуктов складу и увозят нашивоспитаников место уст брен и не законо 
всех эксплоадируют трех человек наших воспитаников интерната 
асектритов денис александрович, микиленис андрес юозорович, гарин 
андрей алексеевич по приказу намзырая радмира кировичя и они их 
заставляют работать каждый день без выходных и оказывают на них 
физическую давления и силу на воспитаников интерната и директор на всё 
это закрывает глаза каждый год и каждый месяц прикревая своего мужа 
кировичя нас плохо кормят прошу и ограничивают пенсияй пожалуйста 
примите мое заявление место нахождения село каа хем…..» 

 
Проведен визуальный осмотр жилых комнат женского и мужского корпусов, 

детского отделения , а также проведена беседа с получателями социальных услуг. 
В ходе осмотра выяснилось, что комнаты чистые, получатели социальных 

услуг ухоженные, надлежащий присмотр со стороны персонала учреждения 
ведется.  

Проведена беседа со следующими получателями социальных услуг: 
1. Родин Александр Сергеевич. Со слов получателя, проживает в 

интернате уже 7 лет, в комнате проживает вместе с 3 соседями, жалоб на 
персонал не имеет, питанием удовлетворен, с директором конфликта не 
было, отношения нормальные.     

2. Роберт …….. Со слов получателя, питание в учреждении хорошее, со 
стороны персонала грубого отношения нет, насильно уколы не ставили, 
не болеет. Пожелал уехать в город Кызыл к сестре.   

3. Наталья Седи. Из беседы выяснилось, что отношения с персоналом 
нормальные, физическое давление никто не оказывает, с друзьями по 
комнате и другими получателями социальных услуг дружелюбные не 
конфликтные,  Наталье 28 лет. Пожелала, чтобы родственники забрали, 
которые проживают в городе Кызыле. Чтобы улучшили питание. 

4. Егорова Люда. Со слов ей 26 лет, живет в интернате уже 6 лет, условия 
проживания хорошие, со стороны персонала физического и психического 
давления нет. В ходе беседы пожелала уехать из интерната, получить дом, 
создать семью. Хотелось, чтобы чаще давали бананы, яблоки.  

5. Мяшен Олег Николаевич. Не может получить пенсию в банке из-за того 
что не умеет расписываься в ведомости, хочет получать черех почтовое 
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отделение «Почта России». Пожелал поехать в село Авыйган к другу на 
10 дней. 

 
ВЫВОД: Факты по данному доводу не подтвердились.  

 
 
Предложения: 
 

 
 

Ондар Б.К.  консультант отдела социальной 
защиты населения, руководитель; 
 

Ондар М.Б.  начальник отдела ЦМИА «Минтруда 
Республики Тыва», секретарь. 
 

 


